Kon-41.3180 Tribologia
Vilikoe 15.2.2010

Osa B Kirjallisuuden kaytto sallittu, ratkaistujen laskutehtiviakokoelmien
kaytto kuitenkin kielletty!

Tehtivda 4. (5 p.)

Kuva 1 esittad Tripodi-vakionopeusniveltd. Laske vdantdmomentin aiheuttama Hertzin paine neularullan ja laakeritapin
vilisessd kosketuksessa, kun vdantomomentti My = 2000 Nm (nivelkulma on nolla). Mikd suurimman leikkausjénnityk-
Sen suuruus ja esiintymissyvyys.

Tapin halkaisija D = 16 mm. Neularullan halkaisija d) = 2 mm ja tehollinen pituus L = 11,8 mm. Neularullien lukuméaar
z=28. Sdde R =23,3 mm. Sekd tappi ettd kaikki rullat ovat terdstd (E = 206-109 N/m2).

Eniten kuormitetun rullan kuorma voidaan laskea yhtilosté (laakerissa vilys)
4,55F

Z
missd F on laakeritappiin kohdistuva kuorma.
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Kuva 1. Tripodi.

Tehtiva 5. (5p.)

Kuvan 2 rullajohteessa kuormavoiman oletetaan jakautuvan tasan kuudelle rullalle. Johdetangon ja tukikappaleen, jonka
ympdri rullaketju pyorii, halkaisijat ovat 75 mm. Rullan mitat kayvat ilmi kuvasta. Kaikki osat ovat terdsti (E = 2,06-103
N/mmZ2, v = 0,3).

a) Laske Hertzin maksimipaine, kun kuorma F = 50 kN.

b) Paljonko kuorma télloin painuu?

Kuva 2. Rullajohde.
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